

淄博市交通运输局征文、摄影比赛开始 来说说“我与淄博交通”的故事吧

淄博6月7日讯 为助力淄博争创全国文明典范城市,充分展示淄博交通运输事业发展成就,加快推进交通强市建设和着力构建现代化综合交通体系,淄博市交通运输局决定开展“我与淄博交通”征文、摄影比赛活动。投稿和作品征集从即日起到8月31日截止。

此次征文、摄影比赛活动,以“我与淄博交通”为主题。活动由淄博市交通运输局主办,大众日报淄博融媒体中心承办,山东泰和城建发展有限公司协办。

征文比赛参赛作品着重反映淄博交通运输人良好的行业文明形象,向善向上、积极健康的精神

风貌,可展现交通发展变化,展示交通运输人一线工作场景及生动情景、感人瞬间、动人故事等。投稿时间即日起至8月31日截止。征文参赛作品发至邮箱zbjtxw@163.com,标题注明“征文比赛”。作品登记表电子版可从淄博市交通运输局网站(http://jt.zibo.gov.cn)下载。所有参赛作品要注明落款,作者真实姓名、工作单位、联系地址、电话等。征文稿件须是Word电子文稿,标题用二号宋体,正文字体为仿宋三号,单倍行距。作品字数控制在400至1200字之间。

征文比赛所有作品必须真实,且为作者原创,严禁抄袭、套

改他人作品。主办方对作品享有使用权。因参赛作品有关肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任,由参赛者自行负责。

摄影比赛征集交通成就类、乡村振兴类、党建风采类、典型人物类、可持续交通类、战“疫”类等6类作品,捕捉淄博交通建设风采,反映交通建设风貌,聚焦交通人,传递正能量。

摄影参赛作品必须真实,且为本人原创,并保留原始数据备查。允许对作品的对比度、亮度、饱和度等进行简单调整,不得对原始影像的真实性进行删改、添加、合成等技术调整,也不得加边

框、水纹、签名等修饰。参展摄影作品应是电子文件,大小为3MB左右,图片格式为jpg,组照(2至6幅)请单独打包,放入一个文件夹里,并注明每张序号。参赛人员请填写参赛表,标明标题以及作者姓名、电话、通讯地址等。参加本次比赛不收费,所有作品不退稿。主办方有权在媒体、画册、展览以及其他宣传活动中使用(商业广告除外)参赛作品,并不再支付稿酬,作者有署名权。

参赛者应保证拥有该作品独立、完整的著作权;保证投送的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权等在内的合法权益。作品涉及的著作权、肖像权

和名誉权等法律问题,由投稿者自行负责解释并承担责任,主办方不承担由此产生的法律责任。

摄影作品征集即日起至8月31日截止。请将作品及参赛表一并发送至邮箱zbjtxw@163.com,邮件标题注明“摄影比赛”。作品登记表电子版可从淄博市交通运输局网站(http://jt.zibo.gov.cn)下载。

征文比赛和摄影比赛截稿后,邀请专家对作品进行初评、终评两轮评审,各评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖15名。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海 通讯员 马德学

推动文明实践在社区落地生根 退休的他们组成老年宣讲队 “小巷之声”专门传播“淄博好声音”



王玉凤老人在给小学生宣讲党史故事。 资料照片

在淄博市张店区车站街道新华社区里,一群老年人自发组成了一支名为“小巷之声”的宣讲队,专门为社区居民和附近小学的孩子讲述抗战故事、党的历史故事以及身边的榜样故事,让动听的“小巷之声”成为了亮丽的社区风景线。

宣讲队里的宣讲员李京实今年81岁,是一名退伍老兵。多年

来,他深入小学课堂,为孩子们送去了一场场精彩的红色故事宣讲会,“我讲的是战场上真实发生的故事,以及我参军后的点点滴滴,因为是亲身经历,所以讲起来感情饱满,容易跟孩子们产生共鸣。”6月7日上午,在车站街道新华社区政治生活馆里,李京实老人给记者回忆了他这些年讲过的红色故事,感触颇多。

老人告诉记者,在给孩子们宣讲革命故事的时候,由于孩子对于那个年代的历史背景所知不多,所以他会先将历史背景详细讲述给孩子们听,然后再用通俗易懂的话语讲述自身经历的故事,力争让孩子们能够听得懂、记得住,并在心里种下爱国的“种子”。

多年来,李京实老人除了给孩子讲述革命故事,还在社区小广场为居民宣讲红色事迹,在社区党委主题党日的时候,也会给党员讲党课。他像一部行走的“历史书”,带给了身边人不一样的震撼与洗礼。

和李京实一样,“小巷之声”宣讲队73岁的宣讲员王玉凤最近就正在忙着宣讲社区志愿服务团队的故事,她从一个个身边的感人故事讲起,让正能量在社区得到广泛传播……

“宣讲最重要的是有趣。”王玉凤介绍,“小巷之声”宣讲队7名成员都是60岁以上的老年人,他们是各行各业的退休人员,每次宣讲前,成员们都要提前“备课”,梳理对宣讲材料的理解,然后聚在一起,分享感悟并讨论如何把故事以及事迹讲“活”、“接地气”。

同时,宣讲队还深入了解“听众”特点,并做大量总结。在准备宣讲内容时,根据对象特点“因材施教”,从兴趣入手迅速抓住“听

众”注意力。“只有这样,才能让居民听得进去,听得明白,听不够,听了还想听。”王玉凤说道。

宣讲队还以诗词歌赋做“武器”,每周为居民们诵读经典美文,用优美的文字丰富精神世界,提升居民文明素质。“阅读国学经典时,我们会找最有代表性的文章,用最质朴的诵读方式表达出来。”王玉凤介绍,朗读中渗透的浓浓书香不仅震撼居民心灵,文字背后的传统文化更是触动了居民的“中国心”。

“我们身边的榜样非常多,就拿这次疫情防控来说吧,老旧小区老年人人居多,但大家争着抢着做志愿者,在从事志愿服务活动的时候,上演了感人的一幕幕……”王玉凤跟宣讲队的其他成员最近用散文诗、绘画、书法、摄影等多种形式宣讲志愿者故事,还在社区里专门树立起了原创宣传栏,带动居民广泛投稿,传播“淄博好声音”,用寓教于乐的文艺形式,讲述榜样的力量,推动文明实践在社区落地生根。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 王文铎

容纳图书2000余册 图书流动服务车 开进8个服务点

淄博6月7日讯 今天,淄博市图书馆公布6月份图书流动服务车行程,为8个服务点周边的读者提供便捷的公共阅读服务。

6月份,淄博市图书馆图书流动服务车将在8个服务点轮流停靠,分别是泮水创客空间、孝妇河湿地公园、课本博物馆、曦园社区、淄博信息工程大学、体坛社区、远景花园、淄博恒大帝景。每个服务点停靠1至2天不等,停靠服务时间为上午9点至下午5点。

淄博市图书馆图书流动服务车可容纳图书2000余册,涵盖少儿、成人、文学、综合等多类图书,可提供纸质图书借阅、电子书下载、公共电子阅览上网、视频播放等服务,并实现所有图书与淄博市图书馆总馆及下属分馆通借通还。服务点周边的读者可就近享受便捷的公共阅读服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 路通



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看服务点排期表

大众日报 淄博融媒体中心 鼓舞大众 团结大众 服务大众

做好新冠疫情防控常态化 莫让侥幸成溃堤蚁穴

讲文明树新风 公益广告